ATA 026/93


Aos dez dias do mês de dezembro de mil novecentos e noventa e três, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho - RS, situada na Rua Ângelo Rissotto s/nº, realizou-se a 21ª SESSÃO ORDINÁRIA, da 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, e da 1ª LEGISLATURA, sob a Presidência  do Vereador OSCAR JUSCELINO BEHM, e presente os Vereadores: JACÓ ALGARVE, LAUDELINO ROTAVA, LEOVALDO ALVES DA ROSA, EDMAR FRIGERI, DELOIR FEDERICI e JOVELINO JOÃO VOLPI, também presente o Assessor Legislativo Dr. Nelso S. Trevisan. Antes de dar início a sessão, o Presidente leu o pedido de licença dos Vereadores Idacir Bernadelli e João Maria dos Santos, e , de imediato, convocou os primeiros suplentes respectivamente, VALDECIR CARPENEDO e VALDECIR PIRAN, que prestaram juramento, assumindo as cadeiras vagas. Feito isso, o Presidente, após ter passado o Livro de Presenças e verificado o “Quorum” Legal, pediu ao Vereador Leovaldo Alves da Rosa que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Em seguida foi apreciada a ATA de nº 025/93, a qual foi aprovada, por  unanimidade, sem ressalvas. Na seqüência, o Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Ver. Laudelino Rotava, que fizesse a leitura das Proposições apresentadas à Mesa, constituídas de Indicações e Projetos de Lei. Em prosseguimento aos trâmites regimentais, o Presidente passou de imediato para os trabalhos do PEQUENO EXPEDIENTE, passando a palavra ao Primeiro Vereador inscrito, Valdecir Carpenedo, que após cumprimentos de praxe disse: “Apresento duas Indicações: A de número cem, sugere a eliminação dos esgotos da Sanga dos Lopes, e de seus afluentes, assim como outras sangas que desembocam no Lajeado grande, já que o prefeito tem interesse em comprar uma área de lazer, e esta deverá ser rente ao lajeado grande. Nada mais justo que se elimine estes esgotos e se preserve as águas, pois a água dessa sanga serve para muita gente, inclusive estou trabalhando próximo da sanga, e vejo pessoas que se servem todo o dia dessa água. A Indicação de número cento e um, é o problema da falta d’água para os moradores da parte alta da cidade. Seria importante que se construísse outra caixa, mas sei que não está fácil; então sugiro que se divida o encanamento, é só fazer um novo encanamento da caixa até a esquina do Edmar Lorini e teremos a solução”. Seguindo o Vereador Valdecir Piran, após cumprimentos rotineiros disse: “Apresento as Indicações de número 92 a 99, a pedido da Comunidade da Linha Cachoeirinha. Começando, a Escola está desbotada e necessita de equipamentos para os alunos. É necessário um boeiro em frente a residência de Leonir Santo Lazaretti, onde passa o caminhão cada dois dias para recolher o leite, e tem uma valeta formada pela água que vem da lavoura. A estrada que liga Engenho Velho a Cachoeirinha, em partes já está cascalhada, mas entre Margarida Giacomoni e Vitório Piran não está, e tem uma linha onde passa o caminhão do leite, e toda a vez que chove dificulta a passagem deste caminhão. A linha de ônibus também é um pedido da comunidade, pois existe uma grande dificuldade para as pessoas se deslocarem até a cidade, para vir até o Hospital, Prefeitura e Comércio, e com isso traria benefícios para nosso Município. A comunidade bancou sozinha a construção do pavilhão, não conseguiu recursos em lugar algum, hoje a comunidade está solicitando ao Senhor Prefeito, que libere recursos para a conclusão da obra, pois temos vários eventos em nossa Comunidade, como exemplo a festa de Natal. A iluminação pública deverá ser em frente a Igreja e Pavilhão, ou seja, da residência de Ernesto Garbin até Severino Bernardi; a iluminação é importante quando da realização de uma promoção. Quanto ao poço artesiano, vários anos em Constantina foi feito este pedido para ser feito junto com o Rodeio São João, mas em negociação com o Prefeito de Constantina, ele disse que é muito difícil, então a comunidade solicita ao Prefeito de Engenho Velho que seja feito com urgência o referido poço, pois a comunidade necessita muito. O transformador próximo da igreja está muito fraco, quando de uma promoção, basta ligar o som que cai a chave, deverá ser alterado por um de maior potência”. Os demais inscritos suspenderam o uso da palavra. Dando continuidade, passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE, onde fez uso da palavra o Ver. Jovelino João Volpi, que após cumprimentos disse: “Desejo boas vindas aos Vereadores Valdecir Carpenedo e Valdecir Piran, agradeço ao Vereador Leodir Tomazelli por ter me substituído no mês de novembro. Quanto as Indicações do Vereador Valdecir Piran, quero me associar a algumas delas, e dizer que a Indicação da estrada  da Linha Cachoeirinha já foi feito o pedido, e se não está no contento da Comunidade, será mais um reforço para que seja concluída essa obra. Quanto ao poço artesiano, se já foi feito e foi entrado com outro pedido é válido pois estamos unidos trabalhando para isso”. Seguindo o Vereador Laudelino Rotava, após cumprimentos disse: “farei alguns comentários a respeito dos Índios, pois estive falando com o Chefe, lá no acampamento em Alto recreio e ele me deu algumas esperanças, pois disse que não vão mexer com os moradores da reserva, pois são todos pequenos proprietários; até coloquei que realmente são pequenos proprietários com quatro a cinco alqueires de terra; eles estão exigindo as grandes propriedades dentro da área da Serrinha, sendo entre quatro a cinco áreas, e inclusive a do Rolf, pois este ameaçou colocar a camioneta  encima da barraca deles. O chefe do acampamento contou que já retomaram áreas em Paraná, São Paulo e Minas gerais, e que vão tomar esta”. Os demais inscritos suspenderam o uso da palavra. Após, o Presidente leu requerimento apresentado pelo Vereador Leovaldo Alves da Rosa, solicitando votação em Regime de Urgência dos Projetos de  Lei nºs 061, 062, 063 e 064/93. Não havendo discussão, em votação foi aprovado por unanimidade. Seguindo o presidente concedeu um intervalo de quinze minutos para que as Comissões analisassem os Projetos. Feito isso, passou-se para os trabalhos da ORDEM DO DIA onde o Presidente colocou em votação os PROJETOS DE LEI Nº 060/93, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ASSINAR CONVÊNIO COM O CENTRO DE EXTENSÃO UNIVERSITÁRIA DE PALMEIRA DAS MISSÕES DA UNIVERSIDADE DE PASSO FUNDO” // PROJETO DE LEI Nº 061/93, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIAPL ASSINAR CONTRATO COM O ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DA EDUCAÇÃO PARA EXECUÇÃO DE OBRAS, AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS, TRANSPORTE ESCOLAR, COMPRA DE PASSAGEM ESCOLAR NA REDE DE ENSINO ESTADUAL E MUNICIPAL” // PROJETO DE LEI Nº 062/93, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A DOAR IMÓVEL AO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL” // PROJETO DE LEI Nº 063/93, “AUTORIZA CRÉDITOS SUPLEMENTARES PARA DOTAÇÕES E APONTA RECURSOS” // PROJETO DE LEI Nº 064/93, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PAGAR DESPESAS COM DIVULGAÇÃO E AUTORIZA CRÉDITO SUPLEMENTAR”. Todos com parecer favorável da Comissão que os analisaram, não mereceram discussão, e em votação foram aprovados por unanimidade. A PROPOSIÇÃO Nº 15/93, “QUE SEJA LIBERADO RECURSOS PARA A TRANSMISSÃO RADIOFÔNICA DA MISSA DE NATAL DA LINHA CACHOEIRINHA”. Não havendo discussão, em votação foi aprovada por unanimidade. Também foi aprovada a INDICAÇÃO Nº 91/93, a qual será enviada ao Poder Executivo para que tome as devidas providências. Dando continuidade, nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, usou a palavra o Presidente, que disse: “Agradeço ao Vereador Valdecir Carpenedo pelas Indicações apresentadas, e ao Vereador Valdecir Piran, pela grande iniciativa, se preocupando com a comunidade. Continue assim que só tens a ganhar”. Os demais inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Presidente encerrou a mesma e agradeceu a presença dos Vereadores e demais presentes. Nada mais a  constar eu, Laudelino Rotava, 1º Secretário da Mesa, orientei o Senhor Cesarlei Carpenedo, Secretário Administrativo da Câmara, que lavrasse a presente ata que, após revisada pelo Assessor Legislativo Dr. Nelso S. Trevisan, distribuída em avulso, lida e aprovada, será assinada por mim e os Vereadores.
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